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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 1471/21-03-2024 Αναφορά

Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Δαβάκης, σας πληροφορούμε
τα εξής:

Για  την  ενίσχυση  των  βιοκαλλιεργητών  με  βάση  το  Στρατηγικό  Σχέδιο  της  Κοινής  Γεωργικής
Πολιτικής (ΣΣ ΚΓΠ) της περιόδου 2023-2027 έχουν προβλεφθεί οι εξής παρεμβάσεις:

α) Παρέμβαση Π3-70-2.1 « Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους
παραγωγής στη γεωργία». 

Παρέχεται  οικονομική  στήριξη  σε  γεωργούς  για  την  εφαρμογή  των μεθόδων  της  βιολογικής
γεωργίας σε αγροτεμάχια που κατέχουν. 

Η έκδοση σχετικής Πρόσκλησης Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος αναμένεται ως το τέλος του έτους
ενώ θα προηγηθεί προδημοσίευση αυτής.
β)  Παρέμβαση  Π1-31.9  «Διατήρηση  μεθόδων  βιολογικής  γεωργίας  και  κτηνοτροφίας»   -
Οικολογικά Σχήματα (echo schemes). Το θεσμικό πλαίσιο για την εφαρμογή της παρέμβασης για
το  έτος  2023  δημοσιεύτηκε  στο  ΦΕΚ  3776  Β΄  09.06.2023.  Δικαιούχοι  είναι  γεωργοί  που
διαθέτουν αγροτεμάχια ενταγμένα στο σύστημα της βιολογικής γεωργίας σύμφωνα με τον Καν.
(ΕΕ) 2018/848. 
Σημειώνεται ότι παραγωγοί οι οποίοι είχαν ενταχθεί  στο Μέτρο 11 για ενίσχυση Βιολογικής
Γεωργίας ή / και Κτηνοτροφίας στο πλαίσιο Πρόσκλησης της προηγούμενης Προγραμματικής
Περιόδου  και  των  οποίων  οι  δεσμεύσεις  έχουν  λήξει,  μπορούν  να  δηλώσουν  το  ανωτέρω
οικολογικό σχήμα και είναι δυνητικοί δικαιούχοι. 
Αντίθετα, παραγωγοί οι οποίοι είχαν ενταχθεί  στο Μέτρο 11 για ενίσχυση Βιολογικής Γεωργίας ή
/ και Κτηνοτροφίας στο πλαίσιο Πρόσκλησης της προηγούμενης Προγραμματικής Περιόδου και
των  οποίων  οι  δεσμεύσεις  δεν  έχουν  λήξει,  δεν  είναι  δικαιούχοι  στο  πλαίσιο  της  ανωτέρω
Παρέμβασης, καθώς αυτό θα συνιστούσε διπλή χρηματοδότηση για την ίδια Δράση. 

Σε ό,τι αφορά στις αποζημιώσεις από πυρκαγιές του 2020 στην ΠΕ Λακωνίας, εντάχθηκαν σε
πρόγραμμα Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ). 

Στο πλαίσιο αυτό, υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημιάς από 86 παραγωγούς που αφορούσαν σε:

 Πάγιο κεφάλαιο οι 12

 Αποθηκευμένα προϊόντα οι 2

 Φυτικό Κεφάλαιο οι 86
Μετά τον προβλεπόμενο διοικητικό έλεγχο, τις προϋποθέσεις λήψης της ενίσχυσης πληρούσαν
55 παραγωγοί και έχουν ως τώρα καταβληθεί 18.884,16 €.
Υπενθυμίζεται  ότι  οι  ΚΟΕ  προέρχονται  από  τον  κρατικό  προϋπολογισμό  και  χορηγούνται  με
σκοπό τη διατήρηση της αγροτικής δραστηριότητας. Για το λόγο αυτό αφορούν σε βεβαιωμένες
δαπάνες,  οπότε  η  εξόφλησή  τους  προϋποθέτει  την  αποκατάσταση  των  ζημιών  ή/και  την
αντικατάσταση του παγίου κεφαλαίου και την αντίστοιχη βεβαίωση από τις αρμόδιες υπηρεσίες.
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Όσον αφορά στην προϋπόθεση του 30% ως ελάχιστου ποσοστού ζημιάς ομοειδών καλλιεργειών
μίας εκμετάλλευσης , απορρέει από την ενωσιακή νομοθεσία ως μία εκ των προϋποθέσεων για
τη λήψη της ενίσχυσης. 
Αντίστοιχα, το μη αποζημιώσιμο ποσοστό του 20% (ή 30%) αποτελεί την απαλλαγή, εγγενή σε
όλα τα ασφαλιστικά συστήματα, και απορρέει από τον Κανονισμό Ασφάλισης του ΕΛΓΑ.  
Οι  δε  ασφαλιστικές  εισφορές  αποτελούν  έσοδα  του  Οργανισμού  και  επιστρέφουν  στους
παραγωγούς με τη μορφή αποζημιώσεων.
Τέλος,  σε  ό,τι  αφορά  στην  έγκαιρη  ενημέρωση  των  παραγωγών  σχετικά  με  τα  οικολογικά
σχήματα, τα το οποία αντικατέστησαν το πρασίνισμα, δεδομένου ότι το 2024 θα είναι το δεύτερο
έτος εφαρμογής τους, έχουν ξεπεραστεί τα προβλήματα του πρώτου έτους και οι παραγωγοί θα
ενημερωθούν εγκαίρως με κάθε πρόσφορο μέσο. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
 Βουλευτή κ. Α. Δαβάκη


		2024-06-11T15:56:49+0300




